
学生授業アンケートに実施にあたって

　情報戦略・ＩＲ推進室は、各学部・研究科教務事務担当部署の協力を得て、学生授業アンケートの集計を行っています。
　各学部・研究科へアンケート結果をフィードバックすることにより、以下の点から教育、授業等の質改善を図ることを目的としています。

　　Ⅰ.授業を受講した学生の学習態度や到達目標の達成度も踏まえ、当該年度以降の授業改善に資する情報を提供する。

　　Ⅱ.アンケート結果の公表を通じ、回答した学生自身の学習活動の振り返りを促進し、次年度以降の学生に参考としても役立ててもらう。

　　Ⅲ.アンケート結果を各研究科・研究科へフィードバックするとともに、HP等で公表することで教員FD・教職員SDを可能とし、教職員・学生に本学の教育活動の理解を促進する。

<回答率>
研究科 回答率 延べ回答数 延べ在籍数

医学研究科（修士課程） 56.6% 1124 1985
医学研究科（博士課程） 52.5% 918 1748
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 61.5% 677 1101
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 60.0% 36 60
医療看護学研究科（博士前期課程） 34.4% 168 489
医療看護学研究科（博士後期課程） 19.4% 13 67
★全研究科合計/平均 53.9% 2936 5450

<あなた自身について>

質問１．１回の授業にあたり、授業時間以外の事前学習のために費やした平均の時間はおおよそどの程度でしたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 100 8.9% 133 11.8% 226 20.1% 335 29.8% 330 29.4% 2.41
医学研究科（博士課程） 54 5.9% 94 10.2% 162 17.6% 313 34.1% 295 32.1% 2.24
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 106 15.7% 66 9.7% 141 20.8% 223 32.9% 141 20.8% 2.66
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 20 55.6% 3 8.3% 10 27.8% 1 2.8% 2 5.6% 4.06
医療看護学研究科（博士前期課程） 38 22.6% 29 17.3% 41 24.4% 50 29.8% 10 6.0% 3.21
医療看護学研究科（博士後期課程） 9 69.2% 1 7.7% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 4.46
★全研究科合計/平均 327 11.1% 326 11.1% 583 19.9% 922 31.4% 778 26.5% 2.49

平均値研究科
2時間以上(=5) 1時間30分～2時間(=4) 1時間～1時間30分(=3) 30分～1時間(=2) 30分未満(=1)
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質問２．質問、発言、自主的に調べて疑問を解決する等、授業に対して意欲的に取り組みましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 334 29.7% 552 49.1% 168 14.9% 50 4.4% 20 1.8% 4.01
医学研究科（博士課程） 194 21.1% 497 54.0% 193 21.0% 33 3.6% 4 0.4% 3.92
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 224 33.1% 352 52.0% 77 11.4% 19 2.8% 5 0.7% 4.14
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 15 41.7% 16 44.4% 5 13.9% 0 0.0% 0 0.0% 4.28
医療看護学研究科（博士前期課程） 37 22.0% 107 63.7% 24 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 4.08
医療看護学研究科（博士後期課程） 7 53.8% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.54
★全研究科合計/平均 811 27.6% 1530 52.1% 467 15.9% 102 3.5% 29 1.0% 4.02

質問３．授業後、学んだ内容を整理・まとめることを行いましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 265 23.6% 293 26.1% 362 32.2% 173 15.4% 31 2.8% 3.52
医学研究科（博士課程） 171 18.7% 236 25.8% 307 33.6% 181 19.8% 19 2.1% 3.39
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 152 22.5% 252 37.2% 180 26.6% 82 12.1% 11 1.6% 3.67
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 17 47.2% 7 19.4% 10 27.8% 2 5.6% 0 0.0% 4.08
医療看護学研究科（博士前期課程） 42 25.0% 73 43.5% 43 25.6% 10 6.0% 0 0.0% 3.88
医療看護学研究科（博士後期課程） 7 53.8% 5 38.5% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 4.46
★全研究科合計/平均 654 22.3% 866 29.5% 903 30.8% 448 15.3% 61 2.1% 3.55

平均値研究科
毎回行った(=5) おおよそ7～8割行った(=4) 半分ほど行った(=3) あまり行わなかった(=2) 全く行わなかった(=1)

研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)
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質問４．授業の内容をよく理解でき、新しい知識や技能を身に付けることができましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 354 31.5% 593 52.8% 134 11.9% 40 3.6% 3 0.3% 4.12
医学研究科（博士課程） 219 23.9% 558 60.9% 124 13.5% 14 1.5% 1 0.1% 4.07
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 252 37.2% 341 50.4% 75 11.1% 6 0.9% 3 0.4% 4.23
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 20 55.6% 13 36.1% 2 5.6% 0 0.0% 1 2.8% 4.42
医療看護学研究科（博士前期課程） 52 31.0% 102 60.7% 13 7.7% 1 0.6% 0 0.0% 4.22
医療看護学研究科（博士後期課程） 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.62
★全研究科合計/平均 905 30.8% 1612 54.9% 348 11.9% 61 2.1% 8 0.3% 4.14

質問５．授業から知的な刺激を受けて、あなたの研究の推進について効果がありましたか。または、幅広い学修の促進に効果がありましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 399 35.5% 536 47.7% 142 12.6% 43 3.8% 4 0.4% 4.14
医学研究科（博士課程） 240 26.3% 553 60.7% 99 10.9% 18 2.0% 1 0.1% 4.11
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 297 43.9% 300 44.3% 63 9.3% 13 1.9% 4 0.6% 4.29
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 23 63.9% 11 30.6% 1 2.8% 0 0.0% 1 2.8% 4.53
医療看護学研究科（博士前期課程） 69 41.1% 91 54.2% 8 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 4.36
医療看護学研究科（博士後期課程） 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.69
★全研究科合計/平均 1037 35.4% 1495 51.0% 313 10.7% 74 2.5% 10 0.3% 4.19

平均値研究科
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研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)

平均値

31.5%

23.9%

37.2%

55.6%

31.0%

61.5%

30.8%

52.8%

60.9%

50.4%

36.1%

60.7%

38.5%

54.9%

11.9%

13.5%

11.1%

5.6%

7.7%

0.0%

11.9%

3.6%

1.5%

0.9%

0.0%

0.6%

0.0%

2.1%

0.3%

0.1%

0.4%

2.8%

0.0%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医学研究科（修士課程）

医学研究科（博士課程）

スポーツ健康学研究科（博士前期課程）

スポーツ健康学研究科（博士後期課程）

医療看護学研究科（博士前期課程）

医療看護学研究科（博士後期課程）

★全学部合計

強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)

35.5%

26.3%

43.9%

63.9%

41.1%

69.2%

35.4%

52.8%

60.7%

44.3%

30.6%

54.2%

30.8%

51.0%

11.9%

10.9%

9.3%

2.8%

4.8%

0.0%

10.7%

3.6%

2.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

0.3%

0.1%

0.6%

2.8%

0.0%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医学研究科（修士課程）

医学研究科（博士課程）

スポーツ健康学研究科（博士前期課程）

スポーツ健康学研究科（博士後期課程）

医療看護学研究科（博士前期課程）

医療看護学研究科（博士後期課程）

★全学部合計

強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)



<授業の内容について>

質問６．教員は、授業の目的や到達目標について、わかりやすく説明していましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 434 38.6% 530 47.2% 117 10.4% 33 2.9% 9 0.8% 4.20
医学研究科（博士課程） 274 29.9% 566 61.9% 67 7.3% 7 0.8% 1 0.1% 4.21
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 323 47.7% 297 43.9% 50 7.4% 6 0.9% 1 0.1% 4.38
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 20 55.6% 15 41.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.8% 4.47
医療看護学研究科（博士前期課程） 68 40.5% 90 53.6% 9 5.4% 1 0.6% 0 0.0% 4.34
医療看護学研究科（博士後期課程） 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.77
★全研究科合計/平均 1129 38.5% 1501 51.2% 243 8.3% 47 1.6% 12 0.4% 4.26

質問７．授業の目的や到達目標が達成されるよう、シラバスで示された授業計画が守られていましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 421 37.5% 584 52.0% 102 9.1% 16 1.4% 1 0.1% 4.25
医学研究科（博士課程） 272 29.7% 577 63.0% 61 6.7% 5 0.5% 1 0.1% 4.22
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 321 47.4% 304 44.9% 48 7.1% 2 0.3% 2 0.3% 4.39
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 16 44.4% 15 41.7% 5 13.9% 0 0.0% 0 0.0% 4.31
医療看護学研究科（博士前期課程） 63 37.5% 98 58.3% 5 3.0% 2 1.2% 0 0.0% 4.32
医療看護学研究科（博士後期課程） 9 69.2% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 4.62
★全研究科合計/平均 1102 37.6% 1581 53.9% 222 7.6% 25 0.9% 4 0.1% 4.28

平均値研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)
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質問８．教員の説明はわかりやすく、理解を深めるのに役立ちましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 442 39.3% 526 46.8% 117 10.4% 32 2.8% 7 0.6% 4.21
医学研究科（博士課程） 277 30.4% 556 61.0% 71 7.8% 4 0.4% 3 0.3% 4.21
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 348 51.4% 281 41.5% 39 5.8% 7 1.0% 2 0.3% 4.43
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 20 55.6% 14 38.9% 1 2.8% 0 0.0% 1 2.8% 4.44
医療看護学研究科（博士前期課程） 72 42.9% 90 53.6% 6 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 4.39
医療看護学研究科（博士後期課程） 11 84.6% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 4.77
★全研究科合計/平均 1170 39.9% 1468 50.1% 235 8.0% 43 1.5% 13 0.4% 4.28

質問９．授業に際し、教員が十分な準備をしていることを感じとれましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 477 42.4% 534 47.5% 105 9.3% 7 0.6% 1 0.1% 4.32
医学研究科（博士課程） 330 36.3% 525 57.8% 51 5.6% 0 0.0% 3 0.3% 4.30
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 372 54.9% 268 39.6% 33 4.9% 1 0.1% 3 0.4% 4.48
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 15 41.7% 17 47.2% 2 5.6% 0 0.0% 2 5.6% 4.19
医療看護学研究科（博士前期課程） 77 45.8% 84 50.0% 6 3.6% 1 0.6% 0 0.0% 4.41
医療看護学研究科（博士後期課程） 11 84.6% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 4.77
★全研究科合計/平均 1282 43.8% 1429 48.8% 198 6.8% 9 0.3% 9 0.3% 4.35

研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)

平均値

研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)

平均値
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51.4%
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84.6%

39.9%

52.8%
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医療看護学研究科（博士後期課程）

★全学部合計

強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)
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★全学部合計

強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)



質問10．教員は、学生が質問や意見を述べられるように配慮していましたか。

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合

医学研究科（修士課程） 433 38.5% 528 47.0% 134 11.9% 26 2.3% 3 0.3% 4.21
医学研究科（博士課程） 227 24.7% 491 53.5% 180 19.6% 15 1.6% 5 0.5% 4.00
スポーツ健康学研究科（博士前期課程） 367 54.2% 258 38.1% 47 6.9% 2 0.3% 3 0.4% 4.45
スポーツ健康学研究科（博士後期課程） 24 66.7% 10 27.8% 1 2.8% 0 0.0% 1 2.8% 4.56
医療看護学研究科（博士前期課程） 72 42.9% 91 54.2% 4 2.4% 1 0.6% 0 0.0% 4.39
医療看護学研究科（博士後期課程） 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4.77
★全研究科合計/平均 1133 38.6% 1381 47.0% 366 12.5% 44 1.5% 12 0.4% 4.22

研究科
強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)

平均値
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★全学部合計

強くそう思う(=5) そう思う(=4) どちらともいえない(=3) あまりそう思わない(=2) 全くそう思わない(=1)


